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Info e-dec (18)  

Novità e ulteriori informazioni relative al 
release (aggiornamento) produttivo del 
1°giugno 2008 
 
Novità 
In occasione del release del 1° giugno 2008 verranno trasposte le novità qui appresso. 

 
Test di plausibilità: 
 
Other Header Check (tipo di procedura di transito) 
R117: disattivazione (piattaforma dell’imposizione > in futuro anche per la trasmissione di 

dichiarazioni d’esportazione) 
 
Specific Check 3 
R196: attivazione in forma modificata (vedi anche e-dec Info 16) 
 
Dependency Check 
R236: ampliamento dei numeri degli spedizionieri (solo traffico postale e trasponibile solo 
 nel sistema della dogana) 
 
Permit Check (biocarburanti) 
R210e / R210f: attivazione in seguito all’entrata in vigore delle basi legali relative  
    all’importazione di biocarburanti 
  
 
R263: adeguamento (trasponibile in forma modificata solo nel sistema della dogana) 
 
Statistic Check 
Da R265 a R268b: nuovi controlli di plausibilità per impedire dichiarazioni senza indicazioni 
  sul valore o sulla quantità 
   
 
Le regole sono state trasposte a fine aprile sul sistema di prova della dogana (ad eccezione 
delle regole 196 e 263 > trasposizione a partire dal 20 maggio). I dettagli relativi ai controlli di 
plausibilità menzionati (descrizioni specifiche / tecniche, messaggi d’errore ecc.) sono stati 
pubblicati. 

 
 
Arrotondamenti del peso calcolato 
• Il peso calcolato viene ora arrotondato automaticamente dal sistema della dogana ai 100 

grammi superiori. 
 



 

 

 

 
 

Impiego dei concetti introdotti dalla nuova legge sulle dogane 
• All’interno di documentazioni per utenti, messaggi d’errore, descrizioni di plausibilità, liste 

d’importazione, maschere su schermo e via di seguito vengono impiegati i concetti 
introdotti dalla nuova legge sulle dogane. Sono già state pubblicate documentazioni 
contenenti i nuovi concetti (ad es. “Imposizione di casi speciali”, descrizioni specifiche / 
tecniche di plausibilità). I casi d’uso (use case) saranno adeguati alla prossima 
occasione.  

 
Determinazione di aliquote di dazio legate a numeri convenzionali di statistica 
• Per principio le aliquote di dazio sono valide per ogni singola voce di tariffa. In alcuni casi 

le aliquote di dazio preferenziali possono tuttavia essere impiegate unicamente per 
determinati numeri convenzionali di statistica (ad es. nel caso d’imposizione di vino 
proveniente dall’UE che è stato importato nel quadro di un contingente preferenziale). 
 
A partire dal release del 1° giugno 2008, tali limitazioni verranno considerate al momento 
della determinazione delle aliquote di dazio. Combinazioni contraddittorie “numero 
convenzionale di statistica - imposizione preferenziali” saranno contestate. 

 
 
Ulteriori informazioni 
Impiego del codice di conferma della tara addizionale 
• Uffici doganali e servizi specialistici della Direzione generale delle dogane hanno 

constatato che spesso i dichiaranti utilizzano il codice di conferma della tara addizionale 
senza che ciò sia necessario. Accade frequentemente che dichiarazioni doganali 
provviste di codice di conferma siano bloccate durante la selezione. Cogliamo quindi 
l’occasione per segnalare nuovamente che il codice di conferma della tara addizionale 
deve essere impiegato unicamente nel caso in cui, secondo i dati di base, per una 
singola voce di tariffa siano previste più tare addizionali o possa essere impiegata una 
tara addizionale diversa da quella indicata nei dati di base. In tutti gli altri casi, per 
l’imposizione richiesto secondo il peso netto, la tara addizionale viene impiegata dal 
sistema della dogana e non deve pertanto essere trasmessa. 

 
Procedura di emergenza 
• La procedura da adottare in caso di guasto (sistemi informatici non disponibili) è descritta 

all’interno di un nuovo documento, pubblicato sulla pagina Internet dedicata all’e-dec 
(sotto “Pubblicazioni”). 

 
Via di comunicazione alternativa per la trasmissione di dichiarazioni doganali 
• Come richiesto da più parti, per l’e-dec è stato realizzato un canale di comunicazione 

alternativo (web service via https) per la trasmissione di dichiarazioni doganali. 

Da febbraio tale canale è oggetto di verifica nell’ambito di una fase pilota. Sulla scorta 
delle esperienze positive raccolte, esso sarà messo a disposizione di tutti a partire dal  
1° luglio 2008. 

Per quanto riguarda la pianificazione della trasposizione, i clienti sono pregati di 
contattare i loro gestori di sistema. 

 
 
L’helpdesk e-dec rimane a disposizione per eventuali domande. 
 
Con i migliori saluti. 
Helpdesk e-dec 
  


